
KUKÁTKO
5. - 7. května 2023

33. ročník právě začíná
Pořadatelé přehlídky – DS J. K. Tyl – připravují další ročník už  de facto krátce po

skončení  předchozí  přehlídky.  V  průběhu  všech  ročníků  se  zúčastnilo  34  soutěžících
souborů a řada i  opakovaně. Také porotci  se během let  měnili,  připomeňme například
Rudolfa Felzmanna, Jiřího Hrašeho, Jarmilu Černíkovou Drobnou, Ilju Bureše, Františka
Zborníka, Jaromíra Kejzlara, Jana Hlavatého. Dnes již hodnotí účastnické soubory nová
generace porotců - Petra Richter Kohutová, Miroslav Král, Petr Hruška, Karel Vlček. Velmi
děkujeme i všem sponzorům, kteří nás po celá léta nejen finančně podporují a velký dík
patří i mnohým divákům, kteří se do našeho divadla vracejí. 33 let takovéto akce zavazuje
pořadatele dělat vše proto, aby se k nám všichni účastníci rádi vraceli a cítili se v Josefově
Dole co nejlépe. Vždyť ochotnické divadlo má v našich zemích mnohaletou tradici a těší
nás, když má pokračování i v 21. století.
Proto milí divadelníci - ZLOMTE VAZ!

                Za pořadatele Hana Stuchlíková



Divadelní spolek Vojan Desná – Mladá Haluz 
Sněhová královna
H. Ch. Andersen

pátek 5. 5. 2023 10:00 hod. 

Režie: Vlaďka Koďousková

Zlá královna střípkem z kouzelného zrcadla začarovala malého Kaje a unesla ho do
ledového světa bez lásky. Osvobodit ho může jen malá Gerda. I když neví, co ji čeká, je
ochotna pomoci nejbližšímu člověku a podstoupí vše, aby Kaje zachránila. Překoná mráz,
vichřici  i  další  nástrahy,  které  jí  staví  do  cesty  zlí  skřeti.  Nejtěžší  zkouška  ji  čeká
v království Sněhové královny...

Divadelní spolek Vojan Desná – Mladá haluz 

Ochotnické divadlo v Desné v Jizerských horách má mnohaletou tradici, historické
prameny datují činnost zdejších ochotníků již od roku 1874. Novodobá historie se píše od
roku  2005,  kdy  se  k  původnímu  názvu  připojil  přídomek  Mladá  haluz.  Vedení  spolku
a režie  se  v  té  době  ujala  Vlaďka  Koďousková.  DS  Vojan  Desná  –  Mladá  haluz  se
zaměřuje převážně na pohádky a komedie. (S čerty  nejsou žerty,  Zubatá story,  Ať žijí
duchové, Sněhová královna, Úžasná svatba, Natěrač). S každou inscenací se zúčastnil
divadelních přehlídek, včetně Krakonošova divadelního podzimu ve Vysokém nad Jizerou,
Popelky Rakovník, Divadelního pikniku Volyně a Jiráskova Hronova. Dramaturgie spolku
se v roce 2023 rozšířila o komorní drama Kyanid o páté v režii Lukáše Frydrycha.



Divadelní spolek SMRŽ
Ach, ta něha našich dam

Jean-Claude Danaud
pátek 5. 5. 2023 13:00 hod.

Režie: Jana Kouřilová

Groteskní,  krutá,  satirická  i  černá  komedie,  v jistém  smyslu  i  absurdní.  Hra  je
o otázce  feminismu,  vztahů  mezi  mužem  a  ženou,  nenávisti  k mužům,  ale  taky
o nedostatku lásky, pochopení, či osamělosti. Odehrává se v kavárně, kterou vede vdova -
místní  klepna  a  dost  svérázná  osoba  jak  v projevu,  tak  v životním  stylu.  Protikladem
k vdově jsou návštěvnice kavárny - Sophie – manželka, která se ve své zoufalosti dopustí
VELMI zoufalého činu - a slečna Pettipas – stará panna, která se stará o nemocné osoby.
Všechny tři dámy spojuje jedno tajemství, se kterým se hodlají vyrovnat po svém.

Divadelní spolek SMRŽ vznikl před třemi lety, zlegalizovat se jej
podařilo ale až rok poté v r. 2020, a to díky vstřícnému přístupu města Smržovky, které
spolku dokázalo nabídnout zázemí ke zkoušení a v neposlední řadě svojí podporu. Na
založení  spolku se podílely především herečky,  které se oddělily  ze stávajícího spolku
v Lučanech. Ludmila Formáčková Pešatová, která je vedoucí, dále Jana Kouřilová, jako
režisérka, která se svými více jak desetiletými zkušenostmi je v této činnosti  stěžejním
členem. Velkou pomoc pak při  zakládání poskytla Jana Berendová a Pavla Onodiová.
SMRŽ zatím nastudoval  svou  první  hru,  se  kterou  již  téměř  rok  objíždí  okolní  města
a vesničky. Spolek má v plánu věnovat se přípravě inscenací a poté se s nimi zúčastňovat
přehlídek a nabízet představení v regionu, jizerské oblasti, ale i okolních krajích.



SPOLEK DIVADELNÍCH OCHOTNÍKŮ MÁJ 1867
TATOBITY

JE ÚCHVATNÁ!
Peter Quilter

pátek 5. 5. 2023 16:00 hod.

Režie: Luděk Štěpnička

Pravdivý příběh Florence Foster Jenkinsové, nejhorší pěvkyně na světě… Cesta za
snem, který přesahuje naše možnosti, je vždy doprovázena úsměvnými situacemi ale také
politováním a nakonec možná pochopením a obdivem. Realita může být tvrdá, ale jít za
naší  touhou  můžeme  všichni.  To  vše  si  spolu  s  hudbou  napsanou  přímo  pro  toto
představení  a  zahranou  orchestrem  i  výbornými  pěveckými  výkony,  mohou  diváci  do
sytosti užívat během celého představení.

Spolek divadelních ochotníků „MÁJ 1867“
26.  12.  1867 se  začala  psát  historie  spolku.  Roku 1953 obnovil  Jaromír  Janus

soubor pod názvem DS OB. Soubor hrál později pod názvem Máj, MAJ (Malé amatérské
jeviště), nakonec pod současným, kdy se hrdě hlásíme k dlouholeté tradici – DS Máj 1867.
Velkého úspěchu jsme dosáhli 11. října 1989, kdy jsme pod režijním vedením pana Petra
Peška postoupili se hrou V. K. Klicpery „Potopa světa“ na Krakonošův divadelní podzim.
Rok 2009 byl zahájením nové etapy v dějinách souboru. Divadelní představení „Rejžák
z Prahy“  se  nacvičovala  a  hrála  v nedalekém  Lestkově.  Velkým  úspěchem  bylo
představení O lípě (2010).  Hrálo se již  v Tatobitech, hru režírovala Jana Staňková. Za
dobu své existence sehrál soubor cca 280 her ve zhruba 350 představeních. Soubor má
v současnosti 26 členů a pravidelně každým rokem připravuje alespoň jednu inscenaci. Na
repertoáru  máme v tuto  chvíli  několik  titulů.  V režii  Gábiny  Linkové  uvádíme  úspěšný
„Kabaret“,  pod  režijním vedením Luďka Štěpničky  pak hru  „Je  úchvatná“  a  chystá  se
premiéra hry pod názvem „Sázka“.



Divadelní spolek J. K. Tyl Josefův Důl
Herkules a Augiášův chlív

F. Dürrenmatt, J. Stach
pátek 5. 5. 2023 19:30 hod.

Režie: Karel Stuchlík

Friedrich Dürrenmatt se ve své hře Herkules a Augiášův chlív inspiroval antickým
motivem páté z dvanácti proslulých Herkulových prací – vyčištění Augiášova chlíva. Autor
popsal komediální až groteskní příběh šlendriánu, který lidstvo provází staletími de facto
až  do  současnosti.  Antický  hrdina  nejenže  neuspěje  v  odhnojování  Elidy,  ale  uvízne
v byrokratické  síti  složitého  mechanismu  elidského  státu.  V  chaosu  a  pokrytectví  se
nedokáže prosadit ani takový hrdina, jakým byl Herkules.

Divadelní spolek J. K. Tyl Josefův Důl
Divadelní spolek byl v Josefově Dole založen v roce 1945. Již na počátku roku

následujícího měl první premiéru. Divadlo se odmlčelo v druhé polovině 60. let minulého
století z důvodů velké rekonstrukce budovy a víceúčelového sálu na divadelní hlediště.
Divadlo  opět  ožilo  začátkem  70.  let,  repertoár  se  částečně  změnil,  inscenovaly  se
i modernější hry, divadelníci více jezdili na štace, zúčastňovali se okresních a krajských
přehlídek ochotnického divadla. Jedenáctkrát za novodobou historii byl spolek se svými
inscenacemi  nominován  na  Krakonošův  divadelní  podzim  ve  Vysokém  nad  Jizerou,
naposledy  s  velmi  úspěšnou  inscenací  francouzského  dramatika  Féliciena  Marceau
Vajíčko v roce 2014. Spolek v současnosti připravuje pro diváky každý rok na počátku léta
novou  premiéru,  organizuje  představení  dalších  divadelních  spolků  v  josefodolském
divadle,  je  pořadatelem  divadelní  přehlídky  venkovských  ochotnických  souborů
Josefodolské divadelní jaro s postupem na Krakonošův divadelní podzim ve Vysokém nad
Jizerou.



Divadelní spolek Krakonoš
Maškaráda aneb Fantom opery

T. Pratchett, S. Briggs, J. Kantůrek
sobota 6. 5. 2023 9:00 hod.

Režie : Marie Brtková-Trunečková

Maškaráda patří do série knih o čarodějkách Bábi Zlopočasné, Stařenky Oggové
a Magráty Česnekové. Předlohou ke scénáři Maškarády byla stejnojmenná kniha vydaná
v roce 1995, kterou zdramatizoval Stephen Briggs v roce 1998. Českou premiéru uvedlo
v roce 2006 Divadlo v Dlouhé. A o čem je Maškaráda? Nechte se překvapit. V každém
případě  v  sobě  skrývá  mnoho  zvratů,  humoru  i  napětí  a  my  jsme  k  ní  přidali  pár
originálních písní. A můžete se též těšit na oblíbenou součást představení – přestávku.

Divadelní spolek Krakonoš Vysoké nad Jizerou

působí v místě s nejstarší divadelní tradicí u nás. Již v roce 1786 sehrál se svými
žáky vysocký rodák Jan Petruška první světské ochotnické divadelní představení. Během
let  si  divadlo  získalo  velkou  oblibu,  hrálo  se  po  hospodách,  v  sále  radnice  i  venku
v přírodě.  Svůj  sen  si  ochotníci  splnili  v  roce  1925,  kdy  si  postavili  divadelní  budovu
Krakonoš, funkční dodnes. Dramaturgie spolku byla vždy pestrá od výpravných operet,
české i světové klasiky, detektivek, lidových her se zpěvy  po současné komedie, pohádky
a v posledních letech i hry se zpěvy a muzikály. V divadle našly své místo i loutky, které
dodnes  přinášejí  radost  dětem  i  dospělým  v  původních  kulisách  a  rekvizitách.  DS
Krakonoš  se  nezabývá  jen  divadlem.  Do  jeho  činnosti  patří  i  pořádání  besed,  bálů,
společenských  i  rodinných  oslav,  dětského  dne  a  především  pak  národní  přehlídky
Krakonošův divadelní podzim.



Divadlo Roprachtice
Strašidlo Cantervillské

O. Wilde, R. Vencl
sobota 6. 5. 2023 14:00 hod.

Režie: Robert Pecha 

Duch sira Simona je vytržen z poklidné existence na anglickém zámku Canterville, kde už
po staletí osvědčenými metodami úspěšně děsí generace svých potomků. Nový majitel,
vyslanec  Spojených  států  amerických,  je  osvícený  muž,  který  nemá  pro  astrální  jevy
nejmenší pochopení. Strašidlo, vtělení evropské romantiky a nostalgie, je konfrontováno
s představiteli  Nového světa,  kteří  byli  tehdejšími Brity  vnímáni  jako vulgární,  přízemní
zbohatlíci. Krvavá skvrna svádí marný boj s Pinkertonovým nedostižným cídičem. Naštěstí
je  tu  ještě  vyslancova  dcera,  půvabná  a  laskavá  Virginie,  která  příběh  dovede  až  ke
smírnému konci. 

Divadelní soubor při TJ Sokol Roprachtice
navazuje na starou tradici divadla v Roprachticích, kdy se zde, podle kronik, hrálo

divadlo již v 18. století. Vlastní založení divadelního spolku je datováno do roku 1812, kdy
učitel Vojtěch Tichánek spolek jako takový založil a nechal namalovat a zhotovit dekorace
a kulisy. V roce 1923 nechal  hostinský Tichánek stavět nový taneční sál a vyšel vstříc
divadelníkům, a tak vzniklo stálé divadelní jeviště včetně malované opony. Do té doby se
divadlo hrálo na různých místech, po hospodách, mezi chalupami a v letním amfiteátru,
jehož zbytky lze ještě v Roprachticích nalézt.  Ještě v roce 1924 zde místní divadelníci
odehráli  8  představení  za  rok.  Posledním  divadelním  představením  po  válce  a  před
dvaapadesátiletou inscenační přestávkou byla o Vánocích 1963 hra Domov je u nás. Po
mnohaleté přestávce se podařilo v roce 2014 obnovit činnost. Jako první sehrál obnovený
divadelní spolek 24. května 2015 hru Karla Čapka – Loupežník. Nyní Roprachtičtí uvádí
pravidelně nové hry.



Divadelní spolek Vojan Desná – Mladá Haluz
Kyanid o páté

P. Kohout
sobota 6. 5. 2023 17:00 hod.

Režie: Lukáš Frydrych

Komorní  hra  o  osudovém setkání  dvou  žen,  které  svedly  dohromady  netušené
vazby z minulosti. 

Divadelní spolek Vojan Desná – Mladá Haluz

Ochotnické divadlo v Desné v Jizerských horách má mnohaletou tradici, historické
prameny datují činnost zdejších ochotníků již od roku 1874. Novodobá historie se píše od
roku  2005,  kdy  se  k  původnímu  názvu  připojil  přídomek  Mladá  haluz.  Vedení  spolku
a režie  se  v  té  době  ujala  Vlaďka  Koďousková.  DS  Vojan  Desná  –  Mladá  haluz  se
zaměřuje převážně na pohádky a komedie. Dramaturgie spolku se v roce 2023 rozšířila
o komorní drama. Hra Pavla Kohouta Kyanid o páté v režii Lukáše Frydrycha dává skvělou
hereckou příležitost Vlaďce Koďouskové a Ivě Halamové.



L.S.D. - Lučanský Spolek Divadelní 
Na správné adrese

M. Camoletti, J. Janeček
sobota 6. 5. 2023 20:00 hod.

Režie: Jiří Šolc

Bývalá  kabaretní  hvězda  pronajímá  pokoje  studentkám.  Protože  se  chce
odstěhovat na venkov, rozhodne se podat inzerát na pronájem celého bytu. Současně si
podají  inzerát  i  její  dvě  podnájemnice  a  služka.  Všechny  čtyři  inzeráty  mají  náhodně
shodnou značku „P.P.S“, která však pokaždé znamená něco jiného. Pak už jen zazvoní
zvonek u dveří a přichází první zájemce na inzerát…

L.S.D. – Lučanský spolek divadelní

Bezmála po půl století se do Lučan vrátilo ochotnické divadlo. Kdysi velmi úspěšný
spolek lučanských ochotníků s názvem Dramatický divadelní ochotnický spolek J. K. Tyla
ukončil  totiž  svoji  činnost  v šedesátých  letech  minulého  století.  Zhruba  dvacetiletou
úspěšnou éru tehdejšího ochotnického divadla pohřbil havarijní stav jeviště hotelu Blaník
a absence  jiného  vhodného  prostoru  k  provozování  divadla.  Nový  divadelní  spolek
se v Lučanech  zrodil  v lednu  roku  2012.  Na  ustavující  schůzce,  která  se  konala
11. 1. 2012, také vznikl název souboru:  L.S.D. neboli Lučanský Spolek Divadelní.  Díky
vstřícnosti místní tělovýchovné jednoty si mohli ochotníci z L.S.D. svoji domovskou scénu
postupně zařizovat  v  lučanské sokolovně.  V posledních  letech využívá  L.S.D.  prostory
rekonstruovaného  kulturního  sálu  v Jiřetíně  pod  Bukovou,  a  to  s laskavým  svolením
vedení obce. Lučanští ochotníci velice rádi účinkují na malých vesnicích, ale měli tu čest
zahrát si i v Městském divadle v Jablonci nad Nisou nebo na přehlídce ve Vysokém nad
Jizerou. Představení Na správné adrese je teprve šestou hrou, kterou spolek nastudoval.
L.S.D.  se  stále  považuje  za  nováčka na ochotnické  scéně.  Všichni  však hrají  s úctou
a láskou k divadlu.



NOPOĎ
Královnina touha 

L. Kroupová na motivy B. Němcové
neděle 7. 5. 2023 9:00 hod.

Režie: Radek Kalina, Lucie Kroupová

Pohádkový  příběh  na  motivy  české  pohádky  Spravedlivý  Bohumil  od  Boženy
Němcové. Vypráví o velké lásce, síle přátelství a touze, také o tom, že ta nejsnadnější
cesta nás může přivést místo ke štěstí k velkému utrpení,  a že je důležité být trpělivý
a nechtít vše a hned. 

Novoborské ochotnické prozatímní obrozenecké divadlo, 
ve zkratce NOPOĎ, z.s.vzniklo v březnu 2004 v Novém Boru na základě inzerátu

v novoborském zpravodaji. Domovskou scénou je Městské divadlo v Novém Boru. První
inscenací, kterou soubor zrealizoval, byla pohádka O popletené princezně. Za více než
patnáct let fungování má soubor za sebou mnoho inscenací, k nejúspěšnějším patří Dívčí
válka, Až opadá listí z dubu, Drákula, inscenace Přežívat nebo žít na motivy světoznámé
hry Harold a Maud, Krkonošské pohádky po dvaceti letech a Záhada hlavolamu (účast na
Popelce Rakovník). Soubor, ve kterém se prolínají generace dříve i později narozených
ochotníků, se vždy snaží ke scénáři přistupovat s určitou invencí a přesahem do problémů
dnešní doby. Kostýmy a scénu vytváří soubor sám. K tradičním akcím, na kterých soubor
vystupuje, patří masopust na Vísecké rychtě v Kravařích, Mikulášský průvod a nadílka
v Novém Boru.  Ve spolupráci  s  loutkohereckou skupinou Klubíčko Cvikov také natočil
pohádkový  cyklus  Kašpárkovo  toulání.  Soubor  také  spolupořádá  postupovou  krajskou
přehlídku  pohádek  a  představení  pro  mládež  Dospělí  dětem,  která  se  letos  bohužel
nekoná.  Z  této  přehlídky  má  soubor  také  několik  cen  za  režii,  herce  v  hlavní  roli  či
dramatizaci.  Dále  se  soubor  účastnil  také  přehlídek  Modrý  kocour  či  Libochovické
divadelní léto. 



RySK
Příběh jedné stěny

M. Vaněk
neděle 7. 5. 2023 12:00 hod.

Režie: Michal Vaněk

Příběh jedné stěny
Setkání dvou malířů na rynoltickém nádraží
Setkání dvou odlišných světů
Lehké drama s komediálními prvky

Divadelní soubor RySK

vznikl v březnu 2022 v Rynolticích a založili ho manželé Michal a Zuzka Vaňkovi.
Hlavním popudem, kromě touhy tvořit  a setkávat se, bylo navázání na tradici  zdejšího
ochotnického divadla, které se tu naposledy hrálo před skoro 60 lety.
Naší první hrou je autorská hra Michala Vaňka – Příběh jedné stěny, která měla premiéru
2.10.2022 v KD v Rynolticích
Rádi bychom se i nadále zaměřovali na autorská představení a postupné objevování tajů
a záhad amatérského divadla…



Stravování – Penzion U Splavu

Pátek 5. května

Oběd 11:00 – 13:00
Večeře 17:30 – 19:30

Sobota 6. května

Snídaně 7:00 – 9:00
Oběd 12:00 – 14:00
Večeře 18:00 – 20:00

Neděle 7. května

Snídaně 7:00 – 9:00
Oběd 10:45 – 12:45

Ubytování: Ala ubytování, Alpa ubytování, Penzion Evelin

Semináře

Pátek 5. 5.:

Desná – pohádka: 11:30 – 12:00
Smržovka: 15:00 – 15:30
Tatobity: 18:30 – 19:00
Josefův Důl: 22:30 – 23:00

Sobota 6. 5.:

Vysoké: 13:00 – 13:30
Roprachtice: 16:15 – 16:45
Desná: 19:00 – 19:30
Lučany: 22:30 – 23:00

Neděle 7. 5.:

Nový Bor: 10:30 – 11:00
Rynoltice: 14:30 – 15:00

Porota:

Petra Richter Kohutová
Miroslav Král
Karel Vlček


